Teopuja Mopca 2007 /08. Tpehu nomahm 3amaTak

(1) Hexka je SX :=S' A X :=S! x X/S' v X cycnensuja npocropa X u Sf :

SX — SY cycnensuja npecivkaBama f 1 X — Y.

(a) Hokasaru ma je SS™ = S"+1,

(6) Hokasaru ma je deg f = deg Sf.

(8) Muaykumjom no n pokazaru XomdpoBy Teopemy: Ilpecaurasaroa
fig:S™ — S™ cy zoMOMONCKU EKGUBAACHMHA GKO U CAMO AKO UMY
UCTNU CINENEH.

(r) Hexaje F: S x [0,1] — S! x [0, 1] mudeomopduszam munmsmpa xoju je
naenTuTeT Ha Kpyry St x {0}, a poranuja 3a 27 ma kpyry St x {1} (mmp.
F(0,t) = (0 + 2tm,t)). Hokasarm ma F manykyje amdeomopduzam
f: T? — T? tropyca u na je deg f = deg id, amm muje f ~ id (ymopeauTn
oBaj pesyarar ca (B)).

(a) Jokasarn ma cBaxo mpecamkapame f : S — S koje je XOMOTOMHO
UICHTHYKOM MMa (PUKCHY Tadky. Ja JIM HOCTOjM NpeciauKaBambe [ :
S§2ntl 5§27+ koje je XOMOTOIIHO MIEHTHYKOM, & HEMa (DPUKCHY Ta-
uky?

(6) Hexa je f: S — S?". Jlokasaru ma unn f uMa UKCHY TadKy, WM
f cnuka HeRy Tauky y aHTHHOMATHY, a f o f uma durcHy Tauky. /la
JI1 UCTO BazKH 3a cepe HemapHe JUMeH3H]je?

(8) I'pyma G cnobomro aejersyje Ha S?*. Ilokasatu ga je G = {e} mm
G = Zy. Ha sin ucro Bazku 3a cdepe HelapHe AUMeH3Hje?

Heka je A € B C X. Jlokasatm nma wHKAy3uja ¢ : A — B uwHIyKYyje

usomopduzam Hy(A; A) = Hy(B;A) 3a ceako k ako u caM0 aKO HHIYKYje

mzomopdmzam Hi (X, A; A) =2 Hi(X, B; A) 3a cBako k.

Heka je A C X u neka je A perpakr mpocropa X. Jokasaru na je

Hi(X;A) = Hp(A;A) @ Hip(X, A;A). Ako je A pedopManpOHH PETPAKT

mpocropa X, nokaszatu na je Hyi (X, A; A) = 0.

Heka je X nyruo nosesan u € : Co(X;A) — A xomomopduszam nedunucan

ca . Ajs;j — » A\j 3a CHHIyJIapHe CUMILIEKCe s; U Koeduuujente \; € A u

Heka je Hy(X; A) xomomoruja JaHIacTOr KOMILIEKCA,
2 CX0) L (XA S S Go(XGA) S A

(r3B. pedyrosana romosozuja npocropa X).
(a) Hokasaru na je Hy(X;A) = Hi(X;A)3a k> 0u Ho(X;A\) =0.
(6) Hokasarm ma je Hy(X,*;A) = ﬁk(X;A).
Hexka je A 3arBopen momckyn y X um mukay3smja i : A — X kodubpannja.
Tokasaru ga npecamkasame h: Ci = X UCA 5 (X UCA)/CA S X/A,
rae je Ci uuuHIap HPeC/IuKaBaba §, HHAYKYje XOMOTOIICKY €KBUBAJIEHIIN]Y
naposa (Ci, CA) ~ (X/A, x). UssecTn 3aKkmbydak na u3 AKcuome U3pesu-
Bama cjaenu 1a 3a kobubpanujy (u, cuenmjamuno, CW — nap) (X, A) Baxu
Hp(X,A;R) = Hp(X/A, % R) = Hy(X/A; A) (Akcnoma dakropusammje).
(a) Ako je k < n, nokazaTu Ja HE NOCTOjU CYDPjEKTUBHO IJIATKO IPECTUKA-

Bame s : SF — S”.
(6) Hokasarm ma je m(S") =03a k <nu m,(S") = Z.
(B) 3a koje k,n € N je mp,(RP™) = 7, (S™)?
(r) Kaksa je Beza usmehy m,(CP™) u mp (S?+1)?
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(8) Hdaru upumep dyHKuuje Koja uMa M30J0BAHE KPUTHYHE TAYKe, aJd HUje
Mopcogra.

(9) Heka je M, xn(R) ckyn n x n marpuna nag R. Jlokasaru ja je, 3a n = 2,
nerepmunanTa det : Moy o(R) — R Mopcosa dyukiuja u nahu Mopcose
WHAEKCE WEHMX KPUTHYHUX Tadaka. Ja ym je merepmmuanTta Mopcosa
dyurumja 3a n > 27

(10) (a) Hoxasatn ga je dymkmmja puchne Ha chepn S? Mopcosa u ommcaTn

Mopcose KoopauHaTe OKO HEHUX KPUTUYHUX TAYAKA.

(6) Jdokasarn ma je dbynkumja Bucure Ha Topycy T2 Mopcopa m omucari
MopcoBe KOOpJIHHATE OKO BEHHX KPUTHIHAX TATaKA.

(11) Ocobuna rnarkux npecaukasawa f : M — N uazuBa ce cmabuanom ako
3a cBako f : M — N koje uma Ty 0cOOUHY M 3a CBaKy IVIATKY XOMOTOIIM]Y
H:Mx|[0,1] - N, H(-,0) = f nocroju € > 0 takso na f; := H(-,t) uma
Ty ocobuny 3a t < €. Ako je M KOMIAKTHA MHOTOCTPYKOCT, JTOKa3aTH Ia
cy cneneha cBojcTBa cTabMIHA:

(a) cBojcrBO ,,6uTH UMep3uja”

(6) cBojcrBO ,6uTH CybMep3uja’;

(B) cBojeTBO ,,6UTH JoKATHY audeomopduzam”;

(r) TpaHCBEP3aJIHOCT HA JATY 3aTBOPEHY MojMHOrocrpykocr S C N.

Axo M Huje KOMNAKTHA, JOKA3ATH 14 Cy HABEJEHA CBOjCTBA AOKAAHO CMa-

6uana (nedununmyhiu ycryT taj mojaM :-), a Ja He MOpajy Ja Oyiy crabuiHa.

(12) (a) HJokaszaru na je dynkuuja f: M — R Mopcosa ako u camo ako je mwex

mudpepentvijan df : M — T* M TpaHcBep3ajiaH HA HYJITO CEUEHHE.

(6) Tdokaszaru na je knaca Mopcosux (DyHKIHMja HA KOMIIAKTHOj MHOIO-
CTPYKOCTH CTa0u/IHA (8 HA HEKOMIAKTHO] JIOKAJIHO CTA0UJIHA) Y CMUC/TY
Samarka 11.

(8) Heka jen € QY(M) Mopcosa gopma, Tj. 3aTBOpena 1-dopma 1 : M —
T* M rpanceep3ajnHa HA HyATO cederse. Jlokazaru ma cBako p € M 3a
koje je n(p) = 0 uMa oreopeny okouHy U ca JOKATHUM KOODIHUHATAMA,
y KojuMa je 1 = —x1dxy — -+ - — xpdrp + Tpr1dTre1 + - -+ xpdry,, OO
jen =dimM.

(13) (a) Hekacy fo, f1 : M — R ase Mopcose dyuximje. Jokazaru na nocroju

ramarka xomorommja H : M x [0,1] — R raksa ma je H(-,i) = f; 3a
1€ {1,2} m na je f; :== H(-,t) Mopcosa dyuknumja 3a ceaxo t € [0, 1]\
{t1,...,tk}, rme je {t1,...,tx} KOHAUAH CKYI Tauaka.

(6) da sm ce ne Mopcose dyHKIIHje MOy HOBE3ATH IVIATKOM XOMOTOIM]OM
koja je Mopcosa dyukuuja 3a cBako t (1j. na Jqu je y (a) HEOmxomHo
w3barmra cxym {t1,...,tx})?

(14) Hexka je f : M — R Mopcosa ¢yHKIH]ja.

(a) okazaru ma nocroju Pumanosa merpuka Ha M u Mopcose koopauHaTe
OKO KPUTHYHUX TadaKa KOje Cy JIOKAJHEe W30METPHje y OJHOCY Ha Ty
METPHKY ¥ CTAHIAPIHY eyKIHACKY MerTpuky y RIMM

(6) Hokasaru ma cy crabusina u HecTabHIIHA MHOIOCTPYKOCT IIPOU3BOJbHE
KPUTUYHE Ta4Ke y OJHOCY HA MeTpuky u3 (a) (3aucra, yume je oupas-
JIAHO EbUXOBO UM€) TJIATKE MHOTOCTPYKOCTH.

[Hanomena: Teplheme (6) Baxu u 3a ceaxy PUMaHOBY MeTpHKY.]

Caenehn gac je 21. ¢dpebpyapa 2008. y 2 cara.



